Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 11 с углубленным изучением предметов художественно-эстетического направления» г.Рязани. 

Стоит величаво среди тополей, пятьдесят ей уже миновало.

Тревог и волнений, и радостных дней она повидала немало.
1959 год.  Образовательное учреждение выделилось из состава школ № 9 и 14 как 8-летняя школа, которая помещалась в здании школы № 41 по ул.Трудовой. 

1962 год. Школа была переведена во вновь отстроенное здание по улице Куйбышевское шоссе, дом 2/1 и с этого времени называлась «Средняя общеобразовательная трудовая политехническая школа с производственным обучением № 11» г.Рязани.

1998 год. Муниципальное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением предметов художественно-эстетического направления» г.Рязани.

Сегодня – это массовое, общеобразовательное, адаптивное учреждение, где реализуется современная модель образования. Задача школы – побуждать ребенка к самостоятельности, инициативе, активности. Призыв Бетховена: «Человек, помогай себе сам!» – звучит достаточно убедительно в наше время, когда так непросто «быть человеком» и чувствовать свою ответственность, сознавать, что, «кладя свой кирпич, и ты помогаешь строить мир». Сегодня в школе особое внимание уделяется внимание личности ученика, его творческому потенциалу; реализуется проект перспективного развития «Наша новая школа». 
Внедряются локальные инновационные процессы (частные, модульные, системные). Введены предметы «Основы танца», «Народный фольклор», «Здравствуй, музей!», «Экономика», «Православная культура», «Культура общения», «Информационная культура». Используется компетентностный подход: созданы проблемные группы, творческие объединения. Более 80% педагогов практикуют современные образовательные технологии. Школа принимает участие в экспериментальных площадках городского, регионального, международного уровней. 
Залогом успеха является профессионализм педагогов. В жизни школы было много замечательных учителей-ветеранов педагогического труда: Архипова М.М., Швецова В.П., Борисова В.А., Моисеева Н.П., Еремина А.В., Головкин В.В., Сенюшкина М.А., Сасовская Н.М., Морозов Л.М., Орлова Р.К., Воробьев А.Ф., Махоткина А.А. Васина Н.Д., Даншинов А.И. и др. 
Ветераны педагогического труда, они открывали нашу школу, закладывали традиции, которые живут и по сей день. Спасибо им! Нижайший поклон за труд, знания, доброту!
Богатые руды скрыты в почве народной, 
а учитель дает им выйти на божий свет. 

Выпускники школы – гордость России.

Иванюк Н.С. – директор МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 55» г.Рязани, Заслуженный учитель РФ. Пятницкая З.В. – артистка театра на Соборной; лауреат регионального конкурса «Моя Россия», обладатель премии «Мастер сцены». Розанова И.Ю. – актриса театров им.Маяковского, на Малой Бронной, Ленкома; народная артистка России; награждена премиями «Золотой овен», «Чайка», «Гранатовый браслет», «НИКА». Исаев В.В. – первый заместитель руководителя аппарата Правительства Рязанской области. Наумова М.А. – начальник финансово-казначейского управления администрации г.Рязани; «Отличник финансовой работы» Минфина РФ. Бухенский К.В. – заведующий кафедрой высшей математики Рязанского государственного радиотехнического университета. Кандидат физико-математических наук, доцент. Кунашов С.А. – мастер спорта международного класса по джиу-джитсу; мастер спорта России по самбо и рукопашному бою.
Управленческие команды школы возглавляли директора:
Водотынская Мария Ивановна – директор школы с 1959г. по 1971г., Заслуженный учитель РФ; награждена орденом «Трудового Красного знамени». За 38 лет педагогической работы она завоевала уважение учеников, их родителей и коллег по работе.  Гудкова Лидия Дмитриевна – директор школы с 1971г. по 1984г.; отличник народного просвещения. Ее жизненный девиз – «Дорогу осилит идущий». Кучумова Надежда Васильевна – директор школы с 1984 года, Отличник народного просвещения, Заслуженный учитель РФ. Награждена нагрудным знаком «За заслуги перед Рязанской областью». Она преемница своих учителей, успешный руководитель. Ее жизненное и педагогическое кредо: «Откроем сердце, впитаем прошлое, поймем настоящее, подумаем о будущем». 

Сегодня школа: победитель конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках ПНПО (2006г.); лауреат Всероссийского фестиваля Добрых Дел, обладатель золотой медали «Национальное достояние»» (2009г.); внесена в национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России – 2009», Всероссийские энциклопедии «Лучшие люди России», «Одаренные дети – будущее России»; победитель областного этапа Всероссийского конкурса образовательных учреждений «Лучшие школы России»; обладатель кубка «Достояние образования – 2010»; победитель Всероссийского конкурса «Учитель, перед именем твоим…» (2011г.).
Имидж школы складывается из трех составляющих: истории, многолетних традиций, современных образовательных технологий.  Нам чуть больше 50, но мы прошли огромный путь. Это путь от традиционной школы до инновационной. Это путь поиска и оптимизма, проблем и находок, вдохновения и надежд. Это путь, который рождает учителей и учеников нового мышления, для которых слова «Величие России» – очень значимы!

Школа – наш дом. Главное в этом доме – теплая атмосфера, особый уклад отношений, умение помогать друг другу, возможность разделить чувства и счастье героев А.С. Грина, который написал: «Есть не меньшие чудеса: улыбка, веселье, прощение – и вовремя сказанное нужное слово. Владеть этим – владеть всем».
