Курсовая подготовка
в рамках проекта «Доступная среда»

Кучумова Н.В., директор ОУ, курсы по теме «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве », РИРО (40 часов)
Михейкина Л.А., заместитель директора ОУ, курсы по теме « , РИРО (40 часов)
Чижикова Р.А., учитель начальных классов, курсы по теме «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве», РИРО (40часов) 
Меньшова О.А., учитель-логопед, курсы по теме «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве», РИРО (40часов) 
Севостьянова Т.Ю., учитель физической культуры, курсы по теме «Адаптивная физическая культура», РИРО (72часа)
В рамках повышения квалификации, педагоги школы принимали участие в следующих мероприятиях:
· Семинар-совещание «Доступность качественного образования детей с особыми образовательными потребностями в общеобразовательных учреждениях Рязанской области» (Михейкина Л.А., заместитель директора школы по учебной работе)
· Областная научно-практическая конференция «Обучение детей с ОВЗ: проблемы и пути их решения» ( Кучумова Н.В., директор школы )
· Методическая неделя «Дефектология – базис инклюзии», секция «Специальные  образовательные условия для детей с тяжелыми нарушениями речи в инклюзивном образовании» (Меньшова О.А., учитель-логопед)
· Методическая неделя «Дефектология – базис инклюзии», секция «Специальные  образовательные условия для детей с тяжелыми нарушениями зрения в инклюзивном образовании»  (Костикова И.Б., учитель начальных классов)
·  Лекция «Особенности включения в образовательный процесс лиц с сочетанием интеллектуальных, двигательных и эмоционально-личностных нарушений развития (в рамках ФГОС)» ( Михейкина Л.А., заместитель директора ОУ, Борисова Е.А. учитель начальных классов)
