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ПОЛОЖЕНИЕ 
о мерах социальной поддержки и социальной помощи 
отдельным категориям граждан по полному или частичному освобождению от платы за услуги по перевозке пассажиров 
транспорта общего пользования города Рязани
по муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению 
«Школа № 11 с углубленным изучением отдельных учебных предметов» 

1. Общие положения

1.1. Данное положение разработано в соответствии с постановлением администрации города Рязани от 25 апреля 2018г. № 1614.
[bookmark: sub_7]1.2. Категории граждан, имеющих право на дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи по полному или частичному освобождению от платы за услуги по перевозке пассажиров транспортом общего пользования города Рязани установлены решением Рязанской городской Думы от 23.11.2017 N 418-II «Об установлении дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи отдельным категориям граждан по полному или частичному освобождению от платы за услуги по перевозке пассажиров автомобильным и наземным электрическим транспортом общего пользования города Рязани».

2. Цель

2.1. Оказание социальной поддержки малообеспеченных семей, проживающих на территории города Рязани и имеющих детей, обучающихся в общеобразовательном учреждении.

3. Меры социальной поддержки

[bookmark: sub_11][bookmark: sub_8]3.1. Меры социальной поддержки по оплате проезда на муниципальных маршрутах регулярных перевозок пассажиров установлены в виде оплаты проезда транспортной картой "Школьная «Умка»" следующим категориям:
- учащимся общеобразовательных организаций города Рязани;
- учащимся образовательных организаций города Рязани, являющимся членами малообеспеченных семей;
- учащимся общеобразовательных организаций города Рязани, являющимся детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.
[bookmark: sub_120]

4. Порядок выдачи электронных проездных билетов
(транспортных карт)

[bookmark: sub_34]4.1. Порядок выдачи транспортной карты "Школьная".
[bookmark: sub_25]4.1.1. Для получения транспортной карты "Школьная" учащийся (его законный представитель) обращается с письменным заявлением на имя руководителя общеобразовательной организации города Рязани о выдаче транспортной карты "Школьная". В заявлении указывается, к какой из категорий граждан, указанных в пункте 3.1 положения, относится учащийся.
К заявлению учащихся, являющихся членами малообеспеченных семей, прилагаются следующие документы:
[bookmark: sub_18]1) справка о регистрации по месту жительства или месту пребывания всех совместно проживающих членов семьи;
[bookmark: sub_19]2) справки о доходах всех совместно проживающих членов семьи:
- для работающих - по форме N 2-НДФЛ за 3 последних месяца, предшествующих месяцу обращения;
- с места работы о нахождении в отпуске по уходу за ребенком;
- о размере пенсии (для нетрудоспособных членов семьи);
- об осуществлении ухода за нетрудоспособным гражданином, членом семьи (инвалидом I группы, инвалидом с детства I группы, а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет);
- о размере получаемых ежемесячных пособий на детей;
[bookmark: sub_20]3) копии налоговых деклараций о доходах за расчетный период, заверенные налоговым органом по месту представления деклараций (для индивидуальных предпринимателей);
[bookmark: sub_21]4) копии трудовых книжек - для работающих членов семьи;
[bookmark: sub_22]5) справки о регистрации в службе занятости в качестве безработного - для неработающих трудоспособных членов семьи, за исключением граждан, осуществляющих уход за нетрудоспособным членом семьи;
[bookmark: sub_23]6) копии свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя по форме N Р 60009 либо справки об отсутствии регистрации в качестве индивидуального предпринимателя - для трудоспособных членов семьи;
[bookmark: sub_24]7) документы, подтверждающие действия родителя в целях взыскания алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка (детей) с другого родителя, либо копия нотариально заверенного соглашения об уплате алиментов, согласно статье 100 Семейного кодекса РФ (для родителей, не состоящих в браке или проживающих раздельно).
К заявлению учащихся, являющихся детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, прилагаются документы, подтверждающие, что учащиеся являются детьми-сиротами или детьми, оставшимися без попечения родителей.
[bookmark: sub_26]4.1.2. Общеобразовательная организация города Рязани (далее - ООУ) формирует список учащихся на получение транспортной карты "Школьная" (далее - Список).. Список утверждается руководителем ООУ.
Руководитель ООУ несет персональную ответственность за достоверность сведений, включенных в Список.
Руководитель ООУ уполномочивает своего представителя (далее - уполномоченный представитель) на передачу Списка в управление образования и молодежной политики администрации города Рязани (далее - УОиМП) и получение оформленных транспортных карт "Школьная".
До 20 числа текущего месяца уполномоченный представитель подает утвержденный на следующий месяц Список в УОиМП. В случае наличия в Списке учащихся, являющихся членами малообеспеченных семей, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, одновременно со Списком в УОиМП представляются копии документов, указанных в подпункте 4.1.1 пункта 4.1 Порядка.
УОиМП в течение 7 (семи) рабочих дней оформляет транспортные карты "Школьная".
Оформленные транспортные карты "Школьная" согласно Списку по акту приема-передачи передаются УОиМП уполномоченному представителю при наличии у него доверенности ООУ, выданной в установленном порядке.
УОиМП ведет реестр выданных транспортных карт "Школьная" по форме, утвержденной УОиМП.
Оформленные транспортные карты "Школьная" передаются ООУ учащимся (их законным представителям) в соответствии с утвержденным Списком (с оформлением передаточной ведомости) не позднее 1 числа месяца, в котором будет производиться оплата проезда.
[bookmark: sub_27]4.1.3. Транспортные карты "Школьная" первично изготавливаются на безвозмездной для учащихся основе и действительны на период их обучения в ООУ.
[bookmark: sub_28]4.1.4. В случае необходимости изготовления новой транспортной карты "Школьная", по причине утраты либо порчи ранее выданной транспортной карты "Школьная", она изготавливается на платной основе.
УОиМП предоставляет ООУ реквизиты, по которым необходимо оплатить стоимость изготовления транспортной карты "Школьная".
[bookmark: sub_29]4.1.5. При наличии в полученной учащимся транспортной карте "Школьная" скрытых дефектов, которые привели к невозможности ее использования, транспортная карта "Школьная" заменяется на безвозмездной основе в течение 30 (тридцати) календарных дней.
[bookmark: sub_32]4.1.6. Для повторного получения транспортной карты "Школьная" учащиеся (их законные представители) обращаются с письменным заявлением на имя руководителя общеобразовательной организации города Рязани, при этом в заявлении указывается, что транспортная карта "Школьная" выдается повторно.
В зависимости от причины повторного обращения за выдачей транспортной карты "Школьная" одновременно с заявлением учащиеся предъявляют оригиналы следующих документов:
[bookmark: sub_30]1) при утрате (порче) ранее выданной транспортной карты "Школьная" - квитанцию об оплате расходов на изготовление транспортной карты "Школьная";
[bookmark: sub_31]2) при наличии в ранее выданной транспортной карте "Школьная" скрытых дефектов, которые привели к невозможности ее использования, - справку, выданную оператором автоматизированной системы оплаты проезда (далее - оператор АСОП) о том, что транспортная карта "Школьная" имеет технический дефект.
[bookmark: sub_33]4.1.7. В случае утери (утраты) учащимся транспортной карты "Школьная" в течение месяца, в котором с ее помощью осуществляется оплата проезда, повторно выданная транспортная карта "Школьная" при предъявлении чека, подтверждающего пополнение транспортного приложения транспортной карты, активируется (приводится в рабочий режим) до конца указанного месяца. Ранее выданная транспортная карта "Школьная" при этом блокируется. 
